



# Про героев и нашу историю

**Читатели Анжеро-Судженского библиотечного пункта Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих совершили выездную экскурсию «Шел солдат во имя жизни»**

Экскурсанты посетили школьный музей боевой и трудовой славы Основной общеобразовательной школы №36 Анжеро-Судженского городского округа. Мероприятие состоялось в рамках краеведче-

ского-патриотической панорамы «Навечно в памяти поколений».

Читатели библиотечного пункта впервые посетили школьный музей боевой и трудовой славы образовательного учреждения. Руководитель музея Лариса Пантелеевна Шарафутдинова рассказала собравшимся, как преподаватели и ученики собирают сведения, документы о героях-земляках, участниках локальных войн, специальной военной операции на Украине. В музее бережно хранятся материалы о российских воинах, выполнивших интернациональный

долг в Афганистане, Чечне и т.д., кто сегодня защищает мирных жителей Донбасса и Новороссии.

Символично, что музей носит имя Алексея Ионаса. Бывший ученик Основной общеобразовательной школы №36 работал в органах внутренних дел, в 2000 году был направлен в служебную командировку в Чечню, получил ранение. Алексей Ионас от полученных ран скончался, посмертно награжден орденом Мужества.

Юные экскурсоводы познакомили гостей с экспозициями школьного

музея и историей его создания. Свой рассказ школьники начали с экспозиции под названием «Родной город в годы Великой Отечественной войны».

Во время экскурсии читатель библиотечного пункта Анатолий Иванович Исаков поделился воспоминаниями о школьной жизни. Его детство и юность связаны с Основной общеобразовательной школой №36. Он вспомнил учителей, работавших в школе, друзей и забавные случаи, связанные с родной школой.

Для тактильного просмотра посетителям с нарушениями зрения были подобраны экспонаты с различными экспозиций школьного музея. Незрячие и слабовидящие читатели посмотрели прялки, рушники, салфетки, рубашки, скатерти, самовары, кринки, маслобойку, старинные часы, рубель, кадки, гуски. Не обошлось без шахтерской тематики. Читатели примерили каски шахтеров, рассмотрели отбойные молотки и лампы шахтеров.

Особый восторг у читателей вызвало путешествие в прошлое. На времена взрослые стали пионерами, надели пилотки и галстуки, взяли в руки барабаны и горн. Посетители музея, словно юные пионеры, пели детские песни советских лет. Школьные годы навсегда остаются в сердцах и душах каждого взрослого человека.

Незрячие и слабовидящие читатели поблагодарили руководителя музея Ларису Пантелеевну Шарафутдинову и учащихся школы за интересную экскурсию, теплый прием и возможность узнать много нового из истории города Анжеро-Судженска.

Ирина Тихонова, библиотекарь